

浓浓的年味儿

■瑞安市飞云中心小学 俞雨汐

“春节到,人欢笑,贴窗花,放鞭炮”。伴随着熟悉而又轻快的童谣,一年一度的春节脚步临近,那浓浓的年味儿我期盼已久。

浓浓的年味儿藏在红色的灯笼和春联里。每到春节的前一天,爸爸妈妈就带着我一起去挂灯笼,贴春联。爸爸搬来梯子,他提着灯笼沿着梯子爬了上去,妈妈紧紧地扶住梯子,我负责给爸爸递工具。爸爸先将灯笼撑开,打开里面的电子开关,灯笼亮起来了,像两团温暖的火焰。接着他小心翼翼地吧灯笼挂了上去。接下来开始贴春联了,妈妈用胶带把春联贴在了墙上,让我在远处看看春联是不是对齐,最后在我的指挥下,春联终于贴整齐了。家门口看起来红红火火的,非常喜庆。

浓浓的年味儿藏在香甜的麻糍中。每逢过年,爷爷奶奶会蒸出一桶香喷喷的糯米,然后倒入石磨中,还往里面加入一种叫棉花青的绿色植物。打麻糍可是个力气活儿,爸爸和叔叔们轮流用石锤捣糯米,在捣糯米时还需要另一个人将手打湿,不停给捣过的糯米翻面,大家忙得热火朝天,孩子们则围在旁边看得津津有味。等到糯米被打成黏糊糊的麻糍,然后把麻糍平铺在桌上,在表面洒上许多黄色的松花粉。奶奶用红豆熬的甜豆沙也做好了,她把豆沙作为馅料,包在麻糍的中间,再用刀把麻糍切成一段段放入盘中。诱人的麻糍看得我直流口水,我迫不及待地咬上一口,真的是非常的软糯香甜,让人吃了一块还想再吃一块。听爷爷说青麻糍还有美好的寓意,相传吃了青麻糍,田里的稻苗会长得碧绿青翠,新的一年准是个丰收



年。又因麻糍表面抹松花粉而变成黄色,这寓意田里收上来的稻谷颗颗金黄又饱满。

浓浓的年味儿还藏在绚丽多彩的烟花爆竹里。一家人相聚在一起吃年夜饭时,我的耳边不停地响起噼里啪啦的声音。我赶紧走到门口一看,哇!烟花像火箭一样飞速地冲上天空。它们有的“开”出了五彩缤纷的花朵,有的像流星一

般飞快地划过天际,还有的像被打翻了的七彩颜料盘散在空中。各式各样的烟花像是在开一场盛大的派对,让人看得眼花缭乱。

过年真有趣啊!我爱挂灯笼、贴春联、看烟花,也爱吃香甜软糯的麻糍,但我更爱与家人一起度过这团圆、美好的时光,这幸福的年味儿一直藏在我的心间。

(指导老师:王海燕)

我的“顽童”姥姥

■瑞安市外国语学校 黄紫瑶

我的姥姥,顶着一头白花朵花的头发,脸上有一双微眯的眼睛,衬上一副金丝老花眼镜,初见竟有些严厉。但她却是个“老顽童”呢!她的一双手总是停不下干活,所以手有些皴裂。她很舍不得买新衣服,衣服破了就打个补丁,然后乐呵呵地说:“新三年,旧三年,缝缝补补又三年。”

姥姥今年已经八十六岁了,她可是村里年纪最大的老者呢!大家都很尊敬她,可姥姥永远不服老。早上姥姥出门买菜,被邻居陈大妈撞见,陈大妈喜笑颜开地说:“您老人家这么早就去买菜啊!要不要我帮您?”“顽童”姥姥不服输,总会据理力争

说:“都跟你说多少次了,我还不老,买个菜都买不动了?”用一句话来说:姥姥是一个要强的女人。

你是不是觉得我的姥姥不近人情?No!其实她又大方又善良呢!我家林姐姐结婚时请姥姥吃喜酒。姥姥是一个不愿意亏欠别人的人,当时姥姥从一个破破的口袋里掏出一个大红包给林姐姐,她知道林姐姐不会收红包,就开始煞有介事地“演戏”了。“唉——小林!我脚疼!疼死我了!”林姐姐急忙小跑过来,姥姥开始展现自己高超的演技了:“小林,我……我脚疼哇!”嘿嘿,姥姥嘴角一弯,肯定“阴谋”得逞了。原来刚才姥姥一伸手,就

神不知鬼不觉地把红包塞进了林姐姐的口袋里。

姥姥虽然年龄大,但是她很喜欢吃糖。每次过节,不管是儿童节、七夕节、国庆节等,都会买几大袋子的糖,分给村子里的人们,然后自己偷偷吃两三颗,要是被我看见了,会心虚地说:“去去去!姥姥有事!”因为妈妈怕姥姥生病,不让她吃糖,还让我监督“可怜”的姥姥。可是姥姥却说:“丫头!姥姥给你两颗糖,不要告诉你妈妈!”不靠谱的我每次都会“上当受骗”。

这就是她,我的“顽童”姥姥,她是我童年快乐的来源,也是我又尊敬又疼爱的亲人。

(指导老师:杨黎姿)

电动车呀,慢点开

■瑞安市万松实验小学 李勤琼

晚上6点半左右,我从瑞安市业余体校打完球出来,天黑乎乎地笼罩着大地。我在门口等妈妈来接我,左等右等都没有看到妈妈那辆电动车。这时,我的肚子饿得咕咕叫。忽然,天空下起了大雨,雨越下越大,风也越来越大,我无奈地跑进室内躲雨。

终于,看到妈妈开着电动车过来了,我连忙坐上车。虽然妈妈和我都穿上了雨衣,但好像跟没穿雨衣一样,全身感觉冷飕飕的。

“哦,妈妈,我肚子饿扁了,我们赶紧回家吃饭吧!”可能是妈妈想早点到家做饭给我吃,一路上,她开得越来越快,雨水不停地打在我的脸上。我坐在电动车后

面,心里也莫名紧张不安起来。一辆辆电动车被我们超过,开到瑞湖路时,路上一辆电动车都没有。可就在此时,妈妈看到马路上有一个人迎面而来。眼看就要撞上,妈妈急忙按下刹车,但是路太滑了,而且妈妈又开得太快,只听“砰”的一声,我和妈妈都摔倒在了地上。

看到妈妈倒在地上,我不管身上的伤,爬起来向妈妈跑去,急切地问道:“妈妈你没事吧?”妈妈说:“我没事!”我看到妈妈痛得眉头紧皱,她从地上爬起来,急切地问我:“儿子,你哪里有摔伤吗?”我摇摇头说没有。妈妈把我拉到面前仔细检查了一遍,看我手上擦破了皮在流血,妈妈还不放心,

检查我身上是否还有伤痛?说话间,几个好心的叔叔过来,帮我和妈妈扶起了电动车。

后来我和妈妈到医院做了检查,我只是手擦破了皮,上点药就好了,而妈妈是手臂上的筋和骨头都伤到了。看到妈妈的伤势,我的心里有一股五味杂陈的味道。之前,我都不知妈妈对我的爱在哪里,但这次,妈妈即便自己摔倒了,也还在关心着我。我想,这就是妈妈的爱。

这次事件,让我和妈妈吸取到很大的教训,也我和妈妈明白:做什么事情都不能心急,欲速则不达。电动车呀,我们以后会慢慢开!

(指导老师:胡晓文)



心间的甜意永不消散

■瑞安市虹桥路小学 张晨翰

甜,是春回大地时那一抹绚烂的惊喜,正像一朵玫瑰在眼眸中娇艳盛开;甜,是炎炎夏日中那一抹清凉的慰藉,恰似一根冰棒在舌尖上肆意舞动;甜,是秋意渐浓时那一份温暖的陪伴,宛如一杯奶茶在手心里氤氲芬芳;甜,是凛冽寒冬里那一丝贴心的呵护,仿若一件棉袄于身躯上紧紧相拥。而在我的记忆深处,甜是那颗被糖渲染的心。

周二的天,那么蓝,那纯净的蓝仿佛能洗净世间一切尘埃。我坐在自己的位置上,一只手有节奏地轻叩着干净的桌面,另一只手则托着腮,望着站立在黑板前方的数学老师。

昨天数学考试的成绩已揭晓,她眉飞色舞,似乎很开心:“我们班和二班都有一个满分,而这两位可都是我引以为傲的得意门生。”

大家互相议论纷纷,我也不由自主地陷入了沉思之中。是他么?应该不是,他昨天考完后和我对答案时有道题目算错了。那……是她么?应该也不是,看她那沮丧的表情,显然考得不尽如人意。那是……她?嗯,极有可能是她,她平日里作业几乎毫无差错,还时常得到老师的夸赞,老师口中所说的“得意门生”大概率就是她了,我在心里如此笃定地判断着。

“二班的满分是蔡同学”,老师那清脆的声音传入我的耳畔,我的心瞬间揪紧,眼睛一眨不眨地盯着老师。“而我们班的则是张晨翰。”我不禁怀疑自己是不是听错了,可那真切的声音告诉我这一切都是真实发生的。刹那间,欣喜若狂与丝丝甜意如汹涌的潮水般在我心中迅速扩散开来。我呆愣了片刻,才如梦初醒般欢喜

喜地快步走上讲台领取奖品,奖品虽只是几根普普通通的棒棒糖,但在我眼中,它却似稀世珍宝,因为手中紧握着的不仅仅是棒棒糖,更是那满溢而出的甜意与成就感。

放学后,我迈着轻快的步伐走在回家的路上。一路上,小鸟鸣啭,蝴蝶舞动,充满生气和欢乐。

推开家门,爸爸妈妈正安然地坐在沙发上,我冲到他们面前,脸上洋溢着抑制不住的喜悦:“你们猜猜,我这次数学考了百分几?”我心里还暗自打着小算盘:这次肯定能把爸爸妈妈好好“捉弄”一番。果不其然,他们默契地摇了摇头,满脸疑惑地说道:“不知道呀,到底考了几分呢?”我狡黠地一笑,故意卖着关子说道:“80……乘以1.25分。”爸爸反应最为敏捷,脱口而出:“100分!”妈妈随即心领神会,温柔地说:“过来,宝贝。”说着便将我紧紧地搂入怀中,“宝贝,你太棒了!”听着爸爸妈妈那满含爱意与骄傲的夸赞,我心中的甜意愈发浓郁醇厚,仿佛要将我整个人都淹没。

回到自己的房间,我拿出棒棒糖,撕开包装纸,一股浓郁的甜味飘进了我的鼻子里,一口将棒棒糖咬进嘴里,口中甜甜的,心里甜甜的。

每当回忆起这段经历,我的心底总会不由自主地泛起甜丝丝的涟漪。或许在漫漫成长路途中,这只是一件微不足道的小事,但它却如同一颗璀璨的星辰,在我的心间悄然播撒下了缕缕甜香,永不消散,成为我记忆长河中一抹最动人的亮色,时刻激励着我在未来的日子里,去追寻更多的甜与美好。

岁月无痕,唯有甜香缕缕……

(指导老师:林燕)

桐浦百煎饼

■瑞安市滨江小学 孙佳蕊

在桐浦,百煎饼宛若一位久违的老友,承载着深厚的历史情怀,是一种令人怀念的传统美食。

听老人们讲,在很久以前,物资不像现在那么丰富,人们为了让一家人吃饱,便用田间收获的大米磨成米糊,再配上自家腌的咸菜和种的新鲜蔬菜,巧妙地包裹,就创造出了这独具特色的百煎饼。

岁月流转,百煎饼的做法代代相传,成了桐浦街头巷尾最受欢迎的美食之一。

每天清晨,太阳都还没上山,街头的煎饼摊就开始忙碌起来。李爷爷手法娴熟,从旁边的大锅里舀起一勺细腻的米糊,快速地倒在滚烫的铁板上,瞬间热气腾腾。他用特制的小铲子把面糊均匀地刮开,使面皮薄如蝉翼。紧接着,各种新鲜食材纷纷登场:翠绿的葱花盖着脆生生的豆芽,上面又铺了一层香气扑鼻的肉末,那金黄的鸡蛋和风味独特的榨菜安静地躺在最顶端。经过李爷爷的翻动,眨眼间,馅料就被面皮儿紧紧地包裹。一个胖乎乎的百煎饼就新鲜出炉啦!

李爷爷笑着,用有些颤抖的手捏起一个纸袋,把鼓鼓的百煎饼包起来。他说:“小心点呀,这饼还烫着呢!”我笑着说:“您这百煎饼要趁热吃,冷了就不好吃了。”听了这句话,李爷爷的眼睛眯成了一条缝,笑容满面,低声喃喃:“这美食这么受欢迎,我得把这手艺传承下去……”

我迫不及待地咬上一口,面皮十分软糯,米香四溢,各种馅料的味道在舌尖“绽开”,那滋味,别提有多美了!

百煎饼,既是忙碌生活中一顿快速早餐,也是我们放学后的解馋零食,更是走亲访友的贴心伴手。它把桐浦人的质朴与对生活的热爱,细腻地包进这一块小小的饼里。来桐浦吧,尝尝这令味蕾舒爽的人间美味百煎饼!

(指导老师:林怡茹)

